
Klasické úlohy mechaniky kontinua NMMO 432, LS 2015/2016 Odevzdat 14. dubna 2016

Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

Uvažujte cylindrické souřadnice v R3,

x = r cosϕ,

y = r sinϕ,

z = z.

1. Ukažte, že gradient vektorového pole v je v̊uči ortonormálńı bázi {gk̂}
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aneb ukažte, že
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2. Ukažte, že symetrická část gradientu vektorového pole v je dána vztahem
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3. Spočtěte D pro vektorové pole ve tvaru v = ω(r)rgϕ̂, kde ω(r) je funkce r.

4. Bud’ T tenzorové pole. Ukažte, že divergence tenzorového pole T je v̊uči ortonormálńı bázi {gk̂}
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ẑ

∂z

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

.


